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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Alsace

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
52%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
54%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
   2	
  

Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  4	
  Non	
  

47%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Santé au travail

Aménagement du 
lieu de travail

82

22%

17%

16%

15%

14%

13%
Temps de 

concertation 
(équipe)

143

109

103

97

89

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

43%

26%

25%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

162

165

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Relations 
hiérarchiques

PourcentageNb de réponses

434

284

277

67%

44%
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1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Aquitaine

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
3%	
  

4	
  Non	
  
0%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
10%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

631

465

420

59%

43%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

33%

29%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

310

350

Temps de travail

Santé au travail

121

21%

20%

18%

16%

12%

11%Aménagement du 
lieu de travail

228

218

189

176

128

Temps de 
concertation 

(équipe)

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Auvergne

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
5%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
6%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
0%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
44%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
9%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

275

206

184

63%

47%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

42%

29%

29%
Formation 

professionnelle 
continue

125

127

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

44

19%

18%

16%

15%

12%

10%Aménagement du 
lieu de travail

83

79

71

65

52

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11
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1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Basse Normandie

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
10%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
5%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

325

247

208

62%

47%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Relations 
hiérarchiques

Temps de 
concertation 

(équipe)

Temps de travail

39%

23%

22%
Formation 

professionnelle 
continue

118

121

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

58

21%

21%

21%

19%

12%

11%Aménagement du 
lieu de travail

113

111

110

98

61

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Bourgogne

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
18%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
52%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
10%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
40%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  4	
  Non	
  

58%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
8%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

91

19%

18%

16%

15%

14%

12%Aménagement du 
lieu de travail

138

133

120

113

103

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

40%

30%

25%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

182

219

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

481

320

289

66%

44%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Bretagne

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
54%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  4	
  Non	
  

48%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
0%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

48

18%

17%

17%

16%

13%

10%Aménagement du 
lieu de travail

85

80

80

78

62

Santé au travail

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

42%

35%

33%
Formation 

professionnelle 
continue

159

169

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

290

203

200

61%

42%
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5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Centre

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
3%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
30%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
53%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
7%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
44%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
   2	
  Plutôt	
  

oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
6%	
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Santé au travail

94

23%

19%

18%

16%

15%

10%Aménagement du 
lieu de travail

204

174

163

148

140

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

42%

29%

27%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

248

261

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

PourcentageNb de réponses

525

381

381

58%

42%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Champagne Ardenne

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
40%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
42%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

409

274

235

68%

45%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de travail

39%

25%

23%Relations 
hiérarchiques 141

152

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

70

22%

17%

16%

14%

14%

12%Aménagement du 
lieu de travail

135

104

98

87

85

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Corse

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
10%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
75%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
3%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
5%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
7%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
15%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
45%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
   2	
  

Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

NSPP	
  
8%	
   1	
  Oui	
  

17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Aménagement du 
lieu de travail

Santé au travail

3

20%

18%

18%

13%

10%

8%Appui à l'exercice 
professionnel

8

7

7

5

4

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

33%

30%

28%Charge de travail 11

12

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

PourcentageNb de réponses

28

22

13

70%

55%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Franche Comté

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
44%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

289

210

210

61%

45%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

45%

30%

27%
Formation 

professionnelle 
continue

128

139

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

47

20%

20%

18%

16%

13%

10%Aménagement du 
lieu de travail

96

93

85

77

59

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Guadeloupe

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
66%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
6%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
   4	
  Non	
  

6%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
19%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  4	
  Non	
  

57%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
50%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

59

51

49

46%

40%

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue

Relations 
hiérarchiques

Temps de travail

38%

35%

27%Aménagement du 
lieu de travail 35

45

Santé au travail

Appui à l'exercice 
professionnel

19

26%

23%

23%

20%

16%

15%
Temps de 

concertation 
(équipe)

33

30

29

26

20

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Guyane

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
62%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
6%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
45%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
14%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
39%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
9%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
   2	
  

Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  4	
  Non	
  

44%	
  

NSPP	
  
15%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
15%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
19%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
3%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

80

60

48

57%

43%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Aménagement du 
lieu de travail

Temps de travail

34%

32%

29%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

40

45

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

19

29%

22%

20%

19%

15%

14%
Temps de 

concertation 
(équipe)

40

31

28

27

21

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Haute Normandie

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
63%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
41%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
57%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
56%	
  

NSPP	
  
13%	
  

1	
  Oui	
  
0%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

455

320

259

68%

48%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

39%

24%

22%
Formation 

professionnelle 
continue

149

162

Santé au travail

Appui à l'exercice 
professionnel

67

20%

18%

17%

16%

14%

10%Aménagement du 
lieu de travail

136

121

117

104

93

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Ile de France

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
33%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
49%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
59%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  4	
  Non	
  

48%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
5%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

1337

944

727

66%

47%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de travail

36%

30%

23%Relations 
hiérarchiques 461

614

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

244

21%

18%

18%

17%

13%

12%Aménagement du 
lieu de travail

432

367

366

333

264

Formation 
professionnelle 

continue

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

La Réunion

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
61%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
7%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
41%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
35%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
17%	
  

4	
  Non	
  
6%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
5%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

46

29%

22%

20%

17%

15%

14%Santé au travail

99

75

66

59

52

Formation 
professionnelle 

continue
Aménagement du 

lieu de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

34%

31%Relations 
hiérarchiques 105

115

Priorités

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Pouvoir d'achat

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

140

138

132

41%

41%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Languedoc Roussillon

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
58%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  4	
  Non	
  

57%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
32%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

690

503

410

66%

48%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

30%

24%
Formation 

professionnelle 
continue

254

320

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

135

19%

18%

16%

14%

13%

13%Aménagement du 
lieu de travail

201

194

167

144

141

Temps de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Limousin

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
53%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
6%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
7%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
48%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
14%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
39%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

25

24%

18%

16%

16%

11%

9%Aménagement du 
lieu de travail

65

49

42

42

29

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

41%

29%

27%Relations 
hiérarchiques 72

77

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

172

128

112

64%

47%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Lorraine

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
54%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
5%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
55%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
34%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  4	
  Non	
  

49%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
18%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
5%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

402

282

281

63%

44%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

44%

31%

30%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

194

198

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

72

19%

19%

18%

12%

11%

11%Aménagement du 
lieu de travail

125

123

116

76

72

Temps de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Martinique

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
18%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
35%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
1%	
  

4	
  Non	
  
0%	
  

Total	
  
50%	
  

1	
  Oui	
  
46%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
45%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
7%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
14%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
58%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
20%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
47%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
6%	
   1	
  Oui	
  

15%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

111

94

60

60%

51%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Appui à l'exercice 
professionnel

Relations 
hiérarchiques

32%

32%

30%
Formation 

professionnelle 
continue

56

59

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

25

26%

18%

16%

16%

14%

14%Temps de travail

48

34

29

29

26

Aménagement du 
lieu de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Mayotte

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
15%	
  

1	
  Oui	
  
55%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
2%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
39%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
9%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
28%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
53%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
56%	
  

4	
  Non	
  
18%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
41%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
37%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
28%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
39%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
9%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

NSPP	
  
13%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
41%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
18%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
2%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

29

24

24

54%

44%

Priorités

Perspectives de 
carrière

Pouvoir d'achat

Aménagement du 
lieu de travail

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de 
concertation 

(équipe)
Relations 

hiérarchiques

44%

35%

31%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

17

19

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de travail

6

28%

22%

19%

19%

17%

11%Santé au travail

15

12

10

10

9

Charge de travail

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Midi Pyrénées

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
29%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
50%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
16%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
0%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
53%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
30%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
25%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
47%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

569

389

374

60%

41%

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Relations 
hiérarchiques

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

32%

29%
Formation 

professionnelle 
continue

276

306

Temps de travail

Aménagement du 
lieu de travail

117

22%

22%

18%

17%

13%

12%Santé au travail

210

205

173

165

119

Temps de 
concertation 

(équipe)

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Nord Pas de Calais

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
54%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
5%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
23%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
20%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
7%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
4%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
9%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  4	
  Non	
  

59%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
23%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
41%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  

4	
  Non	
  
40%	
  

NSPP	
  
4%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

695

506

421

64%

47%

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Santé au travail

39%

29%

25%Relations 
hiérarchiques 271

310

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

140

21%

20%

16%

16%

14%

13%Aménagement du 
lieu de travail

225

214

171

170

146

Formation 
professionnelle 

continue

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Provence Alpes Côte d'Azur

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
5%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
0%	
  

1	
  Oui	
  
37%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
46%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
54%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
   2	
  Plutôt	
  

oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
29%	
  4	
  Non	
  

59%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
13%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
26%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
10%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
39%	
  

4	
  Non	
  
38%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
28%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

961

755

568

66%

52%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

39%

30%

23%
Formation 

professionnelle 
continue

337

439

Aménagement du 
lieu de travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

162

23%

16%

16%

14%

12%

11%Santé au travail

329

229

229

209

180

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Pays de la Loire

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
17%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
48%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
10%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
34%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
52%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
10%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
39%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
35%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

NSPP	
  
0%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
13%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
22%	
  

4	
  Non	
  
50%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
28%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
22%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Appui à l'exercice 
professionnel

Santé au travail

112

21%

19%

18%

14%

14%

12%Aménagement du 
lieu de travail

188

173

162

128

122

Temps de 
concertation 

(équipe)

Temps de travail

Relations 
hiérarchiques

41%

30%

27%
Formation 

professionnelle 
continue

239

272

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

PourcentageNb de réponses

543

403

370

60%

45%

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Picardie

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
57%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
38%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
45%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
29%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
51%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
5%	
  

NSPP	
  
3%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
46%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
33%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

NSPP	
  
1%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  
Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
10%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
59%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
24%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
35%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
11%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
51%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
15%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
8%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

273

169

164

66%

41%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

40%

27%

26%
Formation 

professionnelle 
continue

108

110

Santé au travail

Temps de 
concertation 

(équipe)

44

22%

20%

17%

15%

14%

11%Aménagement du 
lieu de travail

93

82

71

63

60

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Poitou Charentes

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
8%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
37%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
60%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  
Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
11%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
31%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
53%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
38%	
  

4	
  Non	
  
43%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
38%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
21%	
  

NSPP	
  
0%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
7%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
42%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
31%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
30%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
4%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
17%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  4	
  Non	
  

46%	
  

NSPP	
  
12%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
23%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
43%	
  

4	
  Non	
  
26%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
27%	
  

4	
  Non	
  
27%	
  

NSPP	
  
7%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

285

220

187

57%

44%

Priorités

Pouvoir d'achat

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Formation 
professionnelle 

continue

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

38%

34%

27%
Possibilité d'un 

parcours 
professionnel varié

136

171

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

58

21%

20%

17%

15%

13%

12%Aménagement du 
lieu de travail

106

100

86

77

64

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Polynésie Française

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
11%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
76%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
21%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
56%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
36%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
6%	
  

4	
  Non	
  
1%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
47%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
13%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
15%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
29%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
32%	
  

4	
  Non	
  
24%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
43%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
19%	
  

NSPP	
  
1%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
34%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
17%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
31%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
26%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
16%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
22%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
36%	
  

NSPP	
  
5%	
  

1	
  Oui	
  
10%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
15%	
  4	
  Non	
  

56%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
5%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
16%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
47%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
9%	
   1	
  Oui	
  

20%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
27%	
  3	
  Plutôt	
  

non	
  
21%	
  

4	
  Non	
  
29%	
  

NSPP	
  
3%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

64

60

57

42%

40%

Priorités

Formation 
professionnelle 

continue

Charge de travail

Perspectives de 
carrière

Pouvoir d'achat

Relations 
hiérarchiques

Santé au travail

38%

33%

28%Aménagement du 
lieu de travail 43

50

Appui à l'exercice 
professionnel

Temps de 
concertation 

(équipe)

11

27%

27%

26%

21%

12%

7%Temps de travail

41

41

39

31

18

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1.	
  Globalement	
  ressentez-­‐vous	
  de	
  la	
  reconnaissance	
  et	
  
du	
  respect	
  dans	
  votre	
  pratique	
  professionnelle	
  ?

2.	
  Aimez-­‐vous	
  la	
  profession	
  que	
  vous	
  exercez	
  ?

Rhône Alpes

3.	
  Êtes-­‐vous	
  heureux	
  d'exercer	
  votre	
  profession	
  ?
4.	
  Les	
  missions	
  qui	
  vous	
  sont	
  confiées	
  ont-­‐elles	
  du	
  sens	
  

pour	
  vous	
  ?

5.	
  Vos	
  perspectives	
  de	
  carrière	
  vous	
  paraissent-­‐elles	
  
satisfaisantes	
  ?

6.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  conditions	
  de	
  travail	
  sont	
  
satisfaisantes	
  ?

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
37%	
  

4	
  Non	
  
20%	
  

Ne	
  Se	
  
Prononc
e	
  Pas	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
59%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
34%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
4%	
  

4	
  Non	
  
2%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
36%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
47%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
12%	
  

4	
  Non	
  
4%	
  

NSPP	
  
1%	
  

1	
  Oui	
  
32%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
49%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
14%	
  

4	
  Non	
  
3%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
3%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
47%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
35%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
36%	
  

4	
  Non	
  
23%	
  

NSPP	
  
0%	
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7.	
  Dans	
  la	
  dernière	
  année,	
  diriez-­‐vous	
  que	
  vos	
  
conditions	
  de	
  travail	
  ce	
  sont	
  améliorées?

8.	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  votre	
  rémunération	
  est	
  à	
  la	
  hauteur	
  
de	
  votre	
  qualification	
  ?

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  public

10.	
  Souhaiteriez-­‐vous	
  changer	
  de	
  métier	
  dans	
  les	
  
prochaines	
  années	
  ?dans	
  le	
  secteur	
  privé

11.	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous	
  êtes	
  en	
  accord	
  avec	
  les	
  choix	
  
politiques	
  faits	
  dans	
  votre	
  secteur	
  d'activité?

12.	
  Conseilleriez-­‐vous	
  votre	
  métier	
  à	
  un	
  jeune	
  de	
  votre	
  
entourage?

1	
  Oui	
  
2%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
8%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
40%	
  

4	
  Non	
  
44%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
12%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
33%	
  

4	
  Non	
  
52%	
  

NSPP	
  
2%	
  

1	
  Oui	
  
12%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
25%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
33%	
  

NSPP	
  
6%	
  

1	
  Oui	
  
6%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
14%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
24%	
  

4	
  Non	
  
45%	
  

NSPP	
  
11%	
  

1	
  Oui	
  
1%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
19%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
42%	
  

4	
  Non	
  
31%	
  

NSPP	
  
7%	
  

1	
  Oui	
  
7%	
  

2	
  Plutôt	
  
oui	
  
32%	
  

3	
  Plutôt	
  
non	
  
30%	
  

4	
  Non	
  
25%	
  

NSPP	
  
6%	
  

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

PourcentageNb de réponses

1088

773

743

61%

44%

Priorités

Pouvoir d'achat

Perspectives de 
carrière

Charge de travail

Possibilité d'un 
parcours 

professionnel varié

Temps de travail

Appui à l'exercice 
professionnel

42%

28%

25%
Formation 

professionnelle 
continue

443

504

Temps de 
concertation 

(équipe)

Santé au travail

237

21%

19%

17%

16%

15%

13%Aménagement du 
lieu de travail

367

329

298

287

261

Relations 
hiérarchiques

9.	
  Citez	
  3	
  priorités	
  dans	
  une	
  liste	
  de	
  11

Baromètre UNSA des métiers de l'Éducation - 2014 - Résultats par région
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